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Organisation und Ablauf 

Erhebungsmasse: Bekannte Schlüsselnutzer:innen + Personen, die den Auskunftsdienst kontaktiert haben

Feldphase: November 2022 bis Ende Februar 2023, 3 Reminder

Erhebungsinstrument: STATsurv

Rücklauf: 381 Antworten, 

davon 36 aus dem Auskunftsdienst  und 

345 Antworten aus  1.336 Versendungen, ergibt eine Rücklauf von 25,8 %

Letzte Nutzer:innenbefragung von Eurostat: 1.842 von ca. 24.000 entspricht 7,7%

Erhebungsgegenstand: 

Messung der Nutzer:innenzufriedenheit

 Generelle Fragen

 Fragen zu Zufriedenheit mit Angebot und Service (u.a. auch Qualität themenspezifisch)

 Erstmals freie Kommentare möglich 
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Charakteristika der Respondent:innen

Geschlecht Alter Höchste abgeschlossene Schulbildung

Zugehörigkeit zu 
Nutzer:innengruppen
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Angebot/Service (2)
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*) Strategie 2025-Kennzahlen relevant

Gesellschaftspolitische Relevanz von Statistik Austria

Ansehen von Statistik Austria
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*)

Angebot/Service (1)

*)

*) Strategie 2025-Kennzahlen relevant
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Angebot/Service (3)



www.statistik.at Folie 8

Angebot/Service (4)

*) Strategie 2025-Kennzahlen relevant
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Bewertung statistischer Ergebnisse (1)

Arbeitsmarkt

Energie und Umwelt

Bevölkerung und Soziales
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Bewertung statistischer Ergebnisse (2)

Forschung, Innovation und Digitalisierung

Internationaler Handel

Industrie, Handel und Dienstleistungen
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Bewertung statistischer Ergebnisse (3)

Land- und Forstwirtschaft

Volkswirtschaft und Öffentliche Finanzen

Tourismus und Verkehr 
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Weniger positiv 

 Kritik an Website

 Was ist wo?

 Datenanforderungen

 Kritik an STATCube

 STATCubeImprove

 Grafiken 

 Zu wenig visuelle Darstellungen

 Nicht-Nutzung von Grafiken

 Nach wie vor - Nichterreichen aller 

Nutzer:innengruppen in der Befragung

Positiv 

 Erhöhte Rücklaufquote gegenüber letztem Jahr 

 Ansehen von Statistik Austria 

 Gesellschaftspolitische Relevanz

von Statistik Austria

 Erfüllung der Informationsbedürfnisse

der Nutzer:innen

 Servicierung durch Expert:innen und 

allgemeinen Auskunftsdienst

 Qualität der statistischen Ergebnisse

 Website: Verbesserte Usability über Mobiltelefon

Resumee
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6.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Bevölkerung

und Soziales? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20
6.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Bevölkerung und Soziales? . . . . . . . . . . . . . . . 20

7 Bewertung Qualitätskriterien: Energie und Umwelt 21
7.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Energie, Umwelt? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21
7.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Energie, Umwelt: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21
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12.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Tourismus

und Verkehr? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32
12.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Tourismus und Verkehr? . . . . . . . . . . . . . . . . 32
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1 Persönliche Angaben sowie Nutzerinnengruppen-Zugehörigkeit

1.1 Geschlecht der Respondent:innen

Divers

Männlich

Weiblich

0 50 100 150 200
Anzahl

Geschechterverteilung der Respondent:innen

Geschlecht Anzahl
1 Weiblich 154
2 Männlich 227
3 Divers 0



1.2 Alter der Respondent:innen

 60 Jahre und älter

  50 bis 59 Jahre 

40 bis 49 Jahre 

30 bis 39 Jahre  

20  bis 29 Jahre 

Jünger als 20 Jahre

0 50 100 150
Anzahl

Altersverteilung der Respondent:innen

Altersgruppe Anzahl
1 Jünger als 20 Jahre 1
2 20 bis 29 Jahre 16
3 30 bis 39 Jahre 56
4 40 bis 49 Jahre 103
5 50 bis 59 Jahre 155
6 60 Jahre und älter 50



1.3 Höchste abgeschlossene Schulbildung der Respondent:innen

Universität oder Fachhochschule  

Allgemein ... oder berufsbildende höhere Schule

Lehrabschluss oder mittlere Schule

Pflichtschule 

Kein Abschluss

0 100 200 300
Anzahl

Höchste abgeschlossene Schulbildung der Respondent:innen

Höchste abgeschlossene Schulbildung Anzahl
1 Kein Abschluss 0
2 Pflichtschule 1
3 Lehrabschluss oder mittlere Schule 21
4 Allgemein – oder berufsbildende höhere Schule 57
5 Universität oder Fachhochschule 302



1.4 Zugehörigkeit zu Nutzer:innengruppen

Sonstiges

Medien bzw. Journalistin oder Journalist 

Lehrer:in

Forscher:in

Student:in

Interessenvertretung bzw, Kammer 

Sonstige öffentliche Verwaltung 

Nationalrat und Landtag 

Ministerien bzw. Ämter der Landesregierungen

In der Privatwirtschaft tätig

Privatperson

0 25 50 75 100 125
Anzahl

Zugehörigkeit zu Nutzer:innengruppen

NutzerInnengruppe Anzahl
1 Privatperson 12
2 In der Privatwirtschaft tätig 22
3 Ministerien bzw. Ämter der Landesregierungen 120
4 Nationalrat und Landtag 56
5 Sonstige öffentliche Verwaltung 46
6 Interessenvertretung bzw, Kammer 60
7 Student:in 13
8 Forscher:in 39
9 Lehrer:in 1
10 Medien bzw. Journalistin oder Journalist 6
11 Sonstiges 6



2 Generelle Fragen

2.1 Wie beurteilen Sie das Ansehen von Statistik Austria?

Wie beurteilen Sie das Ansehen von Statistik Austria?

100 50 0 50 100

gesamt N:379

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 381 209 (54.9%) 153 (40.2%) 16 (4.2%) 0 (0.0%) 1 (0.3%) 2 (0.5%)

2.2 Wie schätzen Sie die gesellschaftspolitische Relevanz von Statistik Austria insgesamt ein?

Wie schätzen Sie die gesellschaftspolitische Relevanz von Statistik Austria insgesamt ein?

100 50 0 50 100

gesamt N:380

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr hoch Eher hoch Durchschnittlich Eher niedrig Sehr niedrig

Darstellungseinheit N Sehr hoch Eher hoch Durchschnittlich Eher niedrig Sehr niedrig nicht beurteilt
1 gesamt 381 158 (41.5%) 174 (45.7%) 41 (10.8%) 5 (1.3%) 2 (0.5%) 1 (0.3%)



2.3 Wie beurteilen Sie Statistik Austria im Vergleich mit statistischen Institutionen im Ausland?

Wie beurteilen Sie Statistik Austria im Vergleich mit statistischen Institutionen im Ausland?

100 50 0 50 100

gesamt N:245

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 381 106 (27.8%) 115 (30.2%) 19 (5.0%) 4 (1.0%) 1 (0.3%) 136 (35.7%)



3 Angebot / Service

3.1 Wie beurteilen Sie die Website?

Wie beurteilen Sie die Website?

100 50 0 50 100

gesamt N:358

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 361 53 (14.7%) 180 (49.9%) 93 (25.8%) 23 (6.4%) 9 (2.5%) 3 (0.8%)

3.2 Wie beurteilen Sie die Datenbank StatCube?

Wie beurteilen Sie die Datenbank StatCube?

100 50 0 50 100

gesamt N:192

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 198 29 (14.6%) 92 (46.5%) 43 (21.7%) 22 (11.1%) 6 (3.0%) 6 (3.0%)



3.3 Wie beurteilen Sie das Open Data Portal?

Wie beurteilen Sie das Open Data Portal?

100 50 0 50 100

gesamt N:112

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 123 29 (23.6%) 58 (47.2%) 18 (14.6%) 5 (4.1%) 2 (1.6%) 11 (8.9%)

3.4 Wie beurteilen Sie die Schnellberichte?

Wie beurteilen Sie die Schnellberichte?

100 50 0 50 100

gesamt N:239

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 250 89 (35.6%) 132 (52.8%) 16 (6.4%) 1 (0.4%) 1 (0.4%) 11 (4.4%)



3.5 Wie beurteilen Sie die Pressemitteilungen?

Wie beurteilen Sie die Pressemitteilungen?

100 50 0 50 100

gesamt N:285

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 291 100 (34.4%) 171 (58.8%) 12 (4.1%) 2 (0.7%) 0 (0.0%) 6 (2.1%)

3.6 Wie beurteilen Sie die sonstigen Publikationen?

Wie beurteilen Sie die sonstigen Publikationen?

100 50 0 50 100

gesamt N:264

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 276 111 (40.2%) 138 (50.0%) 14 (5.1%) 0 (0.0%) 1 (0.4%) 12 (4.3%)



3.7 Wie beurteilen Sie den allgemeinen Auskunftsdienst?

Wie beurteilen Sie den allgemeinen Auskunftsdienst?

100 50 0 50 100

gesamt N:101

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 107 49 (45.8%) 41 (38.3%) 11 (10.3%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 6 (5.6%)

3.8 Wie beurteilen Sie die Anfrage bei Expert:innen?

Wie beurteilen Sie die Anfrage bei Expert:innen?

100 50 0 50 100

gesamt N:223

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 226 177 (78.3%) 41 (18.1%) 5 (2.2%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 3 (1.3%)



3.9 Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über den Desktop PC?

Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über den Desktop PC?

100 50 0 50 100

gesamt N:362

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 366 140 (38.3%) 168 (45.9%) 45 (12.3%) 5 (1.4%) 4 (1.1%) 4 (1.1%)

3.10 Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Tablet?

Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Tablet?

100 50 0 50 100

gesamt N:70

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 72 31 (43.1%) 31 (43.1%) 7 (9.7%) 0 (0.0%) 1 (1.4%) 2 (2.8%)



3.11 Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Mobiltelefon?

Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Mobiltelefon?

100 50 0 50 100

gesamt N:100

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 103 15 (14.6%) 50 (48.5%) 25 (24.3%) 9 (8.7%) 1 (1.0%) 3 (2.9%)

3.12 Wie erfolgreich sind Sie bei der Suche nach statistischen Ergebnissen bei Statistik Austria?

Wie erfolgreich sind Sie bei der Suche nach statistischen Ergebnissen bei Statistik Austria?

100 50 0 50 100

gesamt N:367

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr erfolgreich Eher erfolgreich Erfolgreich Eher nicht erfolgreich Überhaupt nicht erfolgreich 

Darstellungseinheit N Sehr erfolgreich Eher erfolgreich Erfolgreich Eher nicht erfolgreich Überhaupt nicht erfolgreich nicht beurteilt
1 gesamt 375 50 (13.3%) 183 (48.8%) 107 (28.5%) 24 (6.4%) 3 (0.8%) 8 (2.1%)



3.13 Wie sehr stimmen Sie der Aussage zu: ’Statistik Austria erfüllt meine Informationsbedürfnisse an Statistiken und Daten
über Österreichs Gesellschaft und Wirtschaft

Wie sehr stimmen Sie der Aussage zu: 'Statistik Austria erfüllt meine Informationsbedürfnisse an
Statistiken und Daten über Österreichs Gesellschaft und Wirtschaft

100 50 0 50 100

gesamt N:376

in %, ohne 'nicht beurteilt'

voll und ganz teilweise neutral eher nicht überhaupt nicht

Darstellungseinheit N voll und ganz teilweise neutral eher nicht überhaupt nicht nicht beurteilt
1 gesamt 381 152 (39.9%) 184 (48.3%) 30 (7.9%) 8 (2.1%) 2 (0.5%) 5 (1.3%)

3.14 Wie zufrieden sind Sie mit dem Service von Statistik Austria (Erreichbarkeit, Anfragenbeantwortung, Auskunftsdienst
etc.)?

Wie zufrieden sind Sie mit dem Service von Statistik Austria (Erreichbarkeit, Anfragenbeantwortung,
Auskunftsdienst etc.)?

100 50 0 50 100

gesamt N:328

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Darstellungseinheit N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 gesamt 381 182 (47.8%) 109 (28.6%) 34 (8.9%) 3 (0.8%) 0 (0.0%) 53 (13.9%)



4 Datenpräsentation

4.1 Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen tabellarischen Darstellungen statistischer Ergebnisse?

Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen tabellarischen Darstellungen
statistischer Ergebnisse?

100 50 0 50 100

gesamt N:373

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Darstellungseinheit N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 gesamt 381 119 (31.2%) 191 (50.1%) 49 (12.9%) 11 (2.9%) 3 (0.8%) 8 (2.1%)

4.2 Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen visualisierten Darstellungen (Grafiken etc.) statis-
tischer Ergebnisse?

Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen visualisierten Darstellungen
(Grafiken etc.) statistischer Ergebnisse?

100 50 0 50 100

gesamt N:345

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Darstellungseinheit N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 gesamt 380 118 (31.1%) 173 (45.5%) 42 (11.1%) 12 (3.2%) 0 (0.0%) 35 (9.2%)



4.3 Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria bereitgestellten Dokumentationen/Metadaten zu den statistischen
Ergebnissen?

Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria bereitgestellten Dokumentationen/Metadaten
zu den statistischen Ergebnissen?

100 50 0 50 100

gesamt N:328

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Darstellungseinheit N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 gesamt 380 138 (36.3%) 156 (41.1%) 25 (6.6%) 8 (2.1%) 1 (0.3%) 52 (13.7%)



5 Bewertung Qualitätskriterien: Arbeitsmarkt

5.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Arbeitsmarkt?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Arbeitsmarkt?

100 50 0 50 100

gesamt N:208

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 214 93 (43.5%) 100 (46.7%) 13 (6.1%) 1 (0.5%) 1 (0.5%) 6 (2.8%)

5.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Arbeitsmarkt:

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Arbeitsmarkt:

100 50 0 50 100

gesamt N:184

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 214 92 (43.0%) 83 (38.8%) 8 (3.7%) 1 (0.5%) 0 (0.0%) 30 (14.0%)



5.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Arbeitsmarkt?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Arbeitsmarkt?

100 50 0 50 100

gesamt N:191

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 215 65 (30.2%) 103 (47.9%) 16 (7.4%) 5 (2.3%) 2 (0.9%) 24 (11.2%)

5.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Arbeitsmarkt?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Arbeitsmarkt?

100 50 0 50 100

gesamt N:193

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 215 99 (46.0%) 90 (41.9%) 2 (0.9%) 2 (0.9%) 0 (0.0%) 22 (10.2%)



6 Bewertung Qualitätskriterien: Bevölkerung und Soziales

6.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Bevölkerung und Soziales?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Bevölkerung und Soziales?

100 50 0 50 100

gesamt N:290

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 301 129 (42.9%) 137 (45.5%) 21 (7.0%) 3 (1.0%) 0 (0.0%) 11 (3.7%)

6.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Bevölkerung und Soziales?

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Bevölkerung und Soziales?

100 50 0 50 100

gesamt N:279

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 302 149 (49.3%) 108 (35.8%) 21 (7.0%) 1 (0.3%) 0 (0.0%) 23 (7.6%)



6.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Bevölkerung und Soziales?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Bevölkerung und Soziales?

100 50 0 50 100

gesamt N:270

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 301 120 (39.9%) 118 (39.2%) 31 (10.3%) 1 (0.3%) 0 (0.0%) 31 (10.3%)

6.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Bevölkerung und
Soziales?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Bevölkerung und Soziales?

100 50 0 50 100

gesamt N:269

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 300 147 (49.0%) 110 (36.7%) 11 (3.7%) 0 (0.0%) 1 (0.3%) 31 (10.3%)



7 Bewertung Qualitätskriterien: Energie und Umwelt

7.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Energie, Umwelt?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Energie,
Umwelt?

100 50 0 50 100

gesamt N:163

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 178 46 (25.8%) 86 (48.3%) 26 (14.6%) 3 (1.7%) 2 (1.1%) 15 (8.4%)

7.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Energie, Umwelt:

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Energie,
Umwelt:

100 50 0 50 100

gesamt N:154

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 177 47 (26.6%) 82 (46.3%) 22 (12.4%) 3 (1.7%) 0 (0.0%) 23 (13.0%)



7.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Energie, Umwelt?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Energie, Umwelt?

100 50 0 50 100

gesamt N:157

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 177 37 (20.9%) 88 (49.7%) 27 (15.3%) 5 (2.8%) 0 (0.0%) 20 (11.3%)

7.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Energie, Umwelt?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Energie, Umwelt?

100 50 0 50 100

gesamt N:153

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 178 52 (29.2%) 80 (44.9%) 18 (10.1%) 3 (1.7%) 0 (0.0%) 25 (14.0%)



8 Bewertung Qualitätskriterien: Forschung, Innovation und Digitalisierung

8.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Forschung, Innovation und
Digitalisierung?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Forschung,
Innovation und Digitalisierung?

100 50 0 50 100

gesamt N:107

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 116 35 (30.2%) 55 (47.4%) 14 (12.1%) 2 (1.7%) 1 (0.9%) 9 (7.8%)

8.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Forschung, Innovation und
Digitalisierung:

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Forschung, Innovation und Digitalisierung:

100 50 0 50 100

gesamt N:99

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 116 34 (29.3%) 54 (46.6%) 10 (8.6%) 0 (0.0%) 1 (0.9%) 17 (14.7%)



8.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Forschung, Innovation und Digitalisierung?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Forschung, Innovation und Digitalisierung?

100 50 0 50 100

gesamt N:98

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 115 30 (26.1%) 49 (42.6%) 18 (15.7%) 0 (0.0%) 1 (0.9%) 17 (14.8%)

8.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Forschung, Innovation
und Digitalisierung?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Forschung, Innovation und Digitalisierung?

100 50 0 50 100

gesamt N:100

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 114 39 (34.2%) 47 (41.2%) 10 (8.8%) 3 (2.6%) 1 (0.9%) 14 (12.3%)



9 Bewertung Qualitätskriterien: Industrie, Handel und Dienstleistungen

9.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Industrie, Handel und Dienst-
leistungen?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Industrie,
Handel und Dienstleistungen?

100 50 0 50 100

gesamt N:102

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 113 38 (33.6%) 49 (43.4%) 14 (12.4%) 1 (0.9%) 0 (0.0%) 11 (9.7%)

9.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Industrie, Handel und
Dienstleistungen?

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Industrie, Handel und Dienstleistungen?

100 50 0 50 100

gesamt N:95

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 113 37 (32.7%) 44 (38.9%) 13 (11.5%) 1 (0.9%) 0 (0.0%) 18 (15.9%)



9.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Industrie, Handel und Dienstleistungen?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Industrie, Handel und Dienstleistungen?

100 50 0 50 100

gesamt N:100

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 113 34 (30.1%) 49 (43.4%) 15 (13.3%) 1 (0.9%) 1 (0.9%) 13 (11.5%)

9.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Industrie, Handel
und Dienstleistungen?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Industrie, Handel und Dienstleistungen?

100 50 0 50 100

gesamt N:95

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 113 40 (35.4%) 46 (40.7%) 8 (7.1%) 1 (0.9%) 0 (0.0%) 18 (15.9%)



10 Bewertung Qualitätskriterien: Internationaler Handel

10.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Internationaler Handel?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Internationaler Handel?

100 50 0 50 100

gesamt N:72

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 83 29 (34.9%) 30 (36.1%) 12 (14.5%) 1 (1.2%) 0 (0.0%) 11 (13.3%)

10.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Internationaler Handel?

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Internationaler Handel?

100 50 0 50 100

gesamt N:66

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 83 26 (31.3%) 26 (31.3%) 14 (16.9%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 17 (20.5%)



10.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Internationaler Handel?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Internationaler Handel?

100 50 0 50 100

gesamt N:69

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 83 29 (34.9%) 28 (33.7%) 12 (14.5%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 14 (16.9%)

10.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Internationaler
Handel?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Internationaler Handel?

100 50 0 50 100

gesamt N:67

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 84 33 (39.3%) 23 (27.4%) 11 (13.1%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 17 (20.2%)



11 Bewertung Qualitätskritierien: Land- und Forstwirtschaft

11.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Land- und Forstwirtschaft?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Land− und
Forstwirtschaft?

100 50 0 50 100

gesamt N:96

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 101 34 (33.7%) 37 (36.6%) 18 (17.8%) 5 (5.0%) 2 (2.0%) 5 (5.0%)

11.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Land- und Fortwirtschaft?

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Land− und
Fortwirtschaft?

100 50 0 50 100

gesamt N:93

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 101 34 (33.7%) 41 (40.6%) 16 (15.8%) 1 (1.0%) 1 (1.0%) 8 (7.9%)



11.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Land- und Forstwirtschaft?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Land− und Forstwirtschaft?

100 50 0 50 100

gesamt N:90

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 101 30 (29.7%) 42 (41.6%) 16 (15.8%) 1 (1.0%) 1 (1.0%) 11 (10.9%)

11.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Land- und Forst-
wirtschaft?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Land− und Forstwirtschaft?

100 50 0 50 100

gesamt N:91

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 101 33 (32.7%) 42 (41.6%) 13 (12.9%) 3 (3.0%) 0 (0.0%) 10 (9.9%)



12 Bewertung Qualitätskriterien: Tourismus und Verkehr

12.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Tourismus und Verkehr?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Tourismus
und Verkehr?

100 50 0 50 100

gesamt N:147

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 155 67 (43.2%) 67 (43.2%) 10 (6.5%) 2 (1.3%) 1 (0.6%) 8 (5.2%)

12.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Tourismus und Verkehr:

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Tourismus
und Verkehr:

100 50 0 50 100

gesamt N:143

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 155 66 (42.6%) 63 (40.6%) 12 (7.7%) 2 (1.3%) 0 (0.0%) 12 (7.7%)



12.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Tourismus und Verkehr?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Tourismus und Verkehr?

100 50 0 50 100

gesamt N:140

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 155 58 (37.4%) 59 (38.1%) 21 (13.5%) 2 (1.3%) 0 (0.0%) 15 (9.7%)

12.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Tourismus und
Verkehr?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Tourismus und Verkehr?

100 50 0 50 100

gesamt N:140

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 155 68 (43.9%) 60 (38.7%) 11 (7.1%) 0 (0.0%) 1 (0.6%) 15 (9.7%)



13 Bewertung Qualitätskriterien: Volkswirtschaft und Öffentliche Finanzen

13.1 Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Volkswirtschaft und Öffentliche
Finanzen?

Wie würden Sie die Aktualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Volkswirtschaft und Öffentliche Finanzen?

100 50 0 50 100

gesamt N:231

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 245 95 (38.8%) 116 (47.3%) 16 (6.5%) 3 (1.2%) 1 (0.4%) 14 (5.7%)

13.2 Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Volkswirtschaft und
Öffentliche Finanzen:

Wie würden Sie die Genauigkeit der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten:
Volkswirtschaft und Öffentliche Finanzen:

100 50 0 50 100

gesamt N:218

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 246 98 (39.8%) 97 (39.4%) 20 (8.1%) 2 (0.8%) 1 (0.4%) 28 (11.4%)



13.3 Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der statistischen Ergebnisse für
folgendes Thema bewerten: Volkswirtschaft und Öffentliche Finanzen?

Wie würden Sie Vergleichbarkeit (zeitlich, räumlich bzw. nach sonstigen Kriterien) der
statistischen Ergebnisse für folgendes Thema bewerten: Volkswirtschaft und Öffentliche Finanzen?

100 50 0 50 100

gesamt N:221

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 246 94 (38.2%) 105 (42.7%) 19 (7.7%) 1 (0.4%) 2 (0.8%) 25 (10.2%)

13.4 Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen: Volkswirtschaft
und Öffentliche Finanzen?

Wie würden Sie insgesamt die Qualität der statistischen Ergebnisse für folgendes Thema beurteilen:
Volkswirtschaft und Öffentliche Finanzen?

100 50 0 50 100

gesamt N:219

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Darstellungseinheit N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 gesamt 246 108 (43.9%) 95 (38.6%) 13 (5.3%) 1 (0.4%) 2 (0.8%) 27 (11.0%)
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1 Persönliche Angaben sowie Nutzerinnengruppen-Zugehörigkeit

1.1 Geschlecht der Respondent:innen

Weiblich

Männlich

0 50 100 150 200
Anzahl

jahr

2021

2022

Geschechterverteilung der Respondent:innen

Geschlecht Jahr Anzahl
1 Weiblich 2021 79
2 Weiblich 2022 154
3 Männlich 2021 117
4 Männlich 2022 227



1.2 Alter der Respondent:innen

 60 Jahre und älter

  50 bis 59 Jahre 

40 bis 49 Jahre 

30 bis 39 Jahre  

20  bis 29 Jahre 

Jünger als 20 Jahre

0 50 100 150
Anzahl

jahr

2021

2022

Altersverteilung der Respondent:innen

Altersgruppe Jahr Anzahl
1 Jünger als 20 Jahre 2021 2
2 Jünger als 20 Jahre 2022 1
3 20 bis 29 Jahre 2021 10
4 20 bis 29 Jahre 2022 16
5 30 bis 39 Jahre 2021 41
6 30 bis 39 Jahre 2022 56
7 40 bis 49 Jahre 2021 54
8 40 bis 49 Jahre 2022 103
9 50 bis 59 Jahre 2021 73
10 50 bis 59 Jahre 2022 155
11 60 Jahre und älter 2021 16
12 60 Jahre und älter 2022 50



1.3 Höchste abgeschlossene Schulbildung der Respondent:innen

Universität oder Fachhochschule  

Allgemein ... oder berufsbildende höhere Schule

Lehrabschluss oder mittlere Schule

Pflichtschule 

Kein Abschluss

0 100 200 300
Anzahl

jahr

2021

2022

Höchste abgeschlossene Schulbildung der Respondent:innen

Höchste abgeschlossene Schulbildung Jahr Anzahl
1 Pflichtschule 2021 1
2 Pflichtschule 2022 1
3 Lehrabschluss oder mittlere Schule 2021 10
4 Lehrabschluss oder mittlere Schule 2022 21
5 Allgemein – oder berufsbildende höhere Schule 2021 34
6 Allgemein – oder berufsbildende höhere Schule 2022 57
7 Universität oder Fachhochschule 2021 151
8 Universität oder Fachhochschule 2022 302



1.4 Zugehörigkeit zu Nutzer:innengruppen

Sonstiges

Medien bzw. Journalistin oder Journalist 

Lehrer:in

Forscher:in

Student:in

Interessenvertretung bzw, Kammer 

Sonstige öffentliche Verwaltung 

Nationalrat und Landtag 

Ministerien bzw. Ämter der Landesregierungen

In der Privatwirtschaft tätig

Privatperson

0 25 50 75 100 125
Anzahl

jahr

2021

2022

Zugehörigkeit zu Nutzer:innengruppen



NutzerInnengruppe Jahr Anzahl
1 Privatperson 2021 12
2 Privatperson 2022 12
3 In der Privatwirtschaft tätig 2021 16
4 In der Privatwirtschaft tätig 2022 22
5 Ministerien bzw. Ämter der Landesregierungen 2021 60
6 Ministerien bzw. Ämter der Landesregierungen 2022 120
7 Nationalrat und Landtag 2021 13
8 Nationalrat und Landtag 2022 56
9 Sonstige öffentliche Verwaltung 2021 18

10 Sonstige öffentliche Verwaltung 2022 46
11 Interessenvertretung bzw, Kammer 2021 29
12 Interessenvertretung bzw, Kammer 2022 60
13 Student:in 2021 7
14 Student:in 2022 13
15 Forscher:in 2021 29
16 Forscher:in 2022 39
17 Lehrer:in 2021 1
18 Lehrer:in 2022 1
19 Medien bzw. Journalistin oder Journalist 2022 6
20 Sonstiges 2021 11
21 Sonstiges 2022 6

2 Generelle Fragen

2.1 Wie beurteilen Sie das Ansehen von Statistik Austria?

Wie beurteilen Sie das Ansehen von Statistik Austria?

100 50 0 50 100

2022 (N: 379)

2021 (N: 190)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 196 108 (55.1%) 71 (36.2%) 11 (5.6%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 6 (3.1%)
2 2022 381 209 (54.9%) 153 (40.2%) 16 (4.2%) 0 (0.0%) 1 (0.3%) 2 (0.5%)



2.2 Wie schätzen Sie die gesellschaftspolitische Relevanz von Statistik Austria insgesamt ein?

Wie schätzen Sie die gesellschaftspolitische Relevanz von Statistik Austria insgesamt ein?

100 50 0 50 100

2022 (N: 380)

2021 (N: 191)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr hoch Eher hoch Durchschnittlich Eher niedrig Sehr niedrig

Jahr N Sehr hoch Eher hoch Durchschnittlich Eher niedrig Sehr niedrig nicht beurteilt
1 2021 196 96 (49.0%) 72 (36.7%) 17 (8.7%) 5 (2.6%) 1 (0.5%) 5 (2.6%)
2 2022 381 158 (41.5%) 174 (45.7%) 41 (10.8%) 5 (1.3%) 2 (0.5%) 1 (0.3%)

2.3 Wie beurteilen Sie Statistik Austria im Vergleich mit statistischen Institutionen im Ausland?

Wie beurteilen Sie Statistik Austria im Vergleich mit statistischen Institutionen im Ausland?

100 50 0 50 100

2022 (N: 245)

2021 (N: 130)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 196 52 (26.5%) 58 (29.6%) 18 (9.2%) 2 (1.0%) 0 (0.0%) 66 (33.7%)
2 2022 381 106 (27.8%) 115 (30.2%) 19 (5.0%) 4 (1.0%) 1 (0.3%) 136 (35.7%)



3 Angebot / Service

3.1 Wie beurteilen Sie die Website?

Wie beurteilen Sie die Website?

100 50 0 50 100

2022 (N: 358)

2021 (N: 186)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 187 48 (25.7%) 92 (49.2%) 37 (19.8%) 8 (4.3%) 1 (0.5%) 1 (0.5%)
2 2022 361 53 (14.7%) 180 (49.9%) 93 (25.8%) 23 (6.4%) 9 (2.5%) 3 (0.8%)

3.2 Wie beurteilen Sie die Datenbank StatCube?

Wie beurteilen Sie die Datenbank StatCube?

100 50 0 50 100

2022 (N: 192)

2021 (N: 110)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 111 16 (14.4%) 52 (46.8%) 32 (28.8%) 8 (7.2%) 2 (1.8%) 1 (0.9%)
2 2022 198 29 (14.6%) 92 (46.5%) 43 (21.7%) 22 (11.1%) 6 (3.0%) 6 (3.0%)



3.3 Wie beurteilen Sie das Open Data Portal?

Wie beurteilen Sie das Open Data Portal?

100 50 0 50 100

2022 (N: 112)

2021 (N: 62)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 70 14 (20.0%) 35 (50.0%) 12 (17.1%) 1 (1.4%) 0 (0.0%) 8 (11.4%)
2 2022 123 29 (23.6%) 58 (47.2%) 18 (14.6%) 5 (4.1%) 2 (1.6%) 11 (8.9%)

3.4 Wie beurteilen Sie die Schnellberichte?

Wie beurteilen Sie die Schnellberichte?

100 50 0 50 100

2022 (N: 239)

2021 (N: 138)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 139 55 (39.6%) 72 (51.8%) 9 (6.5%) 2 (1.4%) 0 (0.0%) 1 (0.7%)
2 2022 250 89 (35.6%) 132 (52.8%) 16 (6.4%) 1 (0.4%) 1 (0.4%) 11 (4.4%)



3.5 Wie beurteilen Sie die Pressemitteilungen?

Wie beurteilen Sie die Pressemitteilungen?

100 50 0 50 100

2022 (N: 285)

2021 (N: 140)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 143 65 (45.5%) 58 (40.6%) 15 (10.5%) 2 (1.4%) 0 (0.0%) 3 (2.1%)
2 2022 291 100 (34.4%) 171 (58.8%) 12 (4.1%) 2 (0.7%) 0 (0.0%) 6 (2.1%)

3.6 Wie beurteilen Sie die sonstigen Publikationen?

Wie beurteilen Sie die sonstigen Publikationen?

100 50 0 50 100

2022 (N: 264)

2021 (N: 132)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 139 50 (36.0%) 70 (50.4%) 12 (8.6%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 7 (5.0%)
2 2022 276 111 (40.2%) 138 (50.0%) 14 (5.1%) 0 (0.0%) 1 (0.4%) 12 (4.3%)



3.7 Wie beurteilen Sie den allgemeinen Auskunftsdienst?

Wie beurteilen Sie den allgemeinen Auskunftsdienst?

100 50 0 50 100

2022 (N: 101)

2021 (N: 70)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 74 45 (60.8%) 21 (28.4%) 2 (2.7%) 1 (1.4%) 1 (1.4%) 4 (5.4%)
2 2022 107 49 (45.8%) 41 (38.3%) 11 (10.3%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 6 (5.6%)

3.8 Wie beurteilen Sie die Anfrage bei Expert:innen?

Wie beurteilen Sie die Anfrage bei Expert:innen?

100 50 0 50 100

2022 (N: 223)

2021 (N: 130)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 130 103 (79.2%) 23 (17.7%) 3 (2.3%) 0 (0.0%) 1 (0.8%) 0 (0.0%)
2 2022 226 177 (78.3%) 41 (18.1%) 5 (2.2%) 0 (0.0%) 0 (0.0%) 3 (1.3%)



3.9 Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über den Desktop PC?

Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über den Desktop PC?

100 50 0 50 100

2022 (N: 362)

2021 (N: 193)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 193 86 (44.6%) 87 (45.1%) 17 (8.8%) 3 (1.6%) 0 (0.0%) 0 (0.0%)
2 2022 366 140 (38.3%) 168 (45.9%) 45 (12.3%) 5 (1.4%) 4 (1.1%) 4 (1.1%)

3.10 Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Tablet?

Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Tablet?

100 50 0 50 100

2022 (N: 70)

2021 (N: 30)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 31 11 (35.5%) 13 (41.9%) 4 (12.9%) 1 (3.2%) 1 (3.2%) 1 (3.2%)
2 2022 72 31 (43.1%) 31 (43.1%) 7 (9.7%) 0 (0.0%) 1 (1.4%) 2 (2.8%)



3.11 Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Mobiltelefon?

Wie beurteilen Sie die Nutzbarkeit (Usability) über das Mobiltelefon?

100 50 0 50 100

2022 (N: 100)

2021 (N: 49)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend

Jahr N Sehr gut Gut Befriedigend Genügend Nicht genügend nicht beurteilt
1 2021 49 8 (16.3%) 13 (26.5%) 17 (34.7%) 9 (18.4%) 2 (4.1%) 0 (0.0%)
2 2022 103 15 (14.6%) 50 (48.5%) 25 (24.3%) 9 (8.7%) 1 (1.0%) 3 (2.9%)

3.12 Wie erfolgreich sind Sie bei der Suche nach statistischen Ergebnissen bei Statistik Austria?

Wie erfolgreich sind Sie bei der Suche nach statistischen Ergebnissen bei Statistik Austria?

100 50 0 50 100

2022 (N: 367)

2021 (N: 193)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr erfolgreich Eher erfolgreich Erfolgreich Eher nicht erfolgreich Überhaupt nicht erfolgreich 

Jahr N Sehr erfolgreich Eher erfolgreich Erfolgreich Eher nicht erfolgreich Überhaupt nicht erfolgreich nicht beurteilt
1 2021 195 36 (18.5%) 94 (48.2%) 54 (27.7%) 9 (4.6%) 0 (0.0%) 2 (1.0%)
2 2022 375 50 (13.3%) 183 (48.8%) 107 (28.5%) 24 (6.4%) 3 (0.8%) 8 (2.1%)



3.13 Wie sehr stimmen Sie der Aussage zu: ’Statistik Austria erfüllt meine Informationsbedürfnisse an Statistiken und Daten
über Österreichs Gesellschaft und Wirtschaft

Wie sehr stimmen Sie der Aussage zu: 'Statistik Austria erfüllt meine Informationsbedürfnisse an
Statistiken und Daten über Österreichs Gesellschaft und Wirtschaft

100 50 0 50 100

2022 (N: 376)

2021 (N: 191)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

voll und ganz teilweise neutral eher nicht überhaupt nicht

Jahr N voll und ganz teilweise neutral eher nicht überhaupt nicht nicht beurteilt
1 2021 196 73 (37.2%) 96 (49.0%) 12 (6.1%) 9 (4.6%) 1 (0.5%) 5 (2.6%)
2 2022 381 152 (39.9%) 184 (48.3%) 30 (7.9%) 8 (2.1%) 2 (0.5%) 5 (1.3%)

3.14 Wie zufrieden sind Sie mit dem Service von Statistik Austria (Erreichbarkeit, Anfragenbeantwortung, Auskunftsdienst
etc.)?

Wie zufrieden sind Sie mit dem Service von Statistik Austria (Erreichbarkeit, Anfragenbeantwortung,
Auskunftsdienst etc.)?

100 50 0 50 100

2022 (N: 328)

2021 (N: 179)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Jahr N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 2021 196 107 (54.6%) 57 (29.1%) 14 (7.1%) 0 (0.0%) 1 (0.5%) 17 (8.7%)
2 2022 381 182 (47.8%) 109 (28.6%) 34 (8.9%) 3 (0.8%) 0 (0.0%) 53 (13.9%)



4 Datenpräsentation

4.1 Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen tabellarischen Darstellungen statistischer Ergebnisse?

Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen tabellarischen Darstellungen
statistischer Ergebnisse?

100 50 0 50 100

2022 (N: 373)

2021 (N: 193)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Jahr N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 2021 196 66 (33.7%) 100 (51.0%) 19 (9.7%) 5 (2.6%) 3 (1.5%) 3 (1.5%)
2 2022 381 119 (31.2%) 191 (50.1%) 49 (12.9%) 11 (2.9%) 3 (0.8%) 8 (2.1%)

4.2 Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen visualisierten Darstellungen (Grafiken etc.) statis-
tischer Ergebnisse?

Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria angebotenen visualisierten Darstellungen
(Grafiken etc.) statistischer Ergebnisse?

100 50 0 50 100

2022 (N: 345)

2021 (N: 173)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Jahr N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 2021 196 54 (27.6%) 78 (39.8%) 33 (16.8%) 5 (2.6%) 3 (1.5%) 23 (11.7%)
2 2022 380 118 (31.1%) 173 (45.5%) 42 (11.1%) 12 (3.2%) 0 (0.0%) 35 (9.2%)



4.3 Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria bereitgestellten Dokumentationen/Metadaten zu den statistischen
Ergebnissen?

Wie zufrieden sind Sie mit den durch Statistik Austria bereitgestellten Dokumentationen/Metadaten
zu den statistischen Ergebnissen?

100 50 0 50 100

2022 (N: 328)

2021 (N: 172)

in %, ohne 'nicht beurteilt'

Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden

Jahr N Sehr zufrieden Eher zufrieden Durchschnittlich Eher unzufrieden Sehr unzufrieden nicht beurteilt
1 2021 196 65 (33.2%) 75 (38.3%) 24 (12.2%) 7 (3.6%) 1 (0.5%) 24 (12.2%)
2 2022 380 138 (36.3%) 156 (41.1%) 25 (6.6%) 8 (2.1%) 1 (0.3%) 52 (13.7%)
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